"Будь здоров!"

Познавательно-развлекательная игра
для учащихся 6- 7 классов
Цель:

Формирование ответственного и бережного отношения к своему здоровью.
Задачи: 

· Способствовать формированию активной жизненной позиции;
· Воспитывать чувство ответственности за свое собственное здоровье и здоровье окружающих людей;
· Развивать умение работать в команде.

Ход мероприятия:
Эпиграф: «Человек, который заботится о своем здоровье, заботится о своем будущем!».
1-вед. Здравствуйте, дорогие друзья! Мы говорим вам «здравствуйте», а это значит, что мы всем желаем здоровья! Задумывались ли вы когда-нибудь о том, почему в приветствии людей заложено пожелание друг другу здоровья? 

2-вед. Наверное, потому, что здоровье для человека - самая главная ценность. Но, к сожалению, мы начинаем говорить о здоровье тогда, когда его теряем. Народная мудрость гласит: ”Деньги потерял – ничего не потерял, время потерял – много потерял, здоровье потерял – всё потерял” 

Вед:1: Мы - за здоровье, 

Вед:2: Мы - за счастье, 

Вед:1: Мы - против боли и несчастья! 

Вед:2: За трезвый разум, 

Вед:1: За ясность мысли, 

Вед:2: За детство, юность, 

Вед:1: За радость жизни! 

Вед 2: Представляем вашему вниманию конкурсную программу «Будь здоров!». 

Вед 1: Оценивать конкурсы будет компетентное жюри в составе: (представление жюри)
Вед 2: Предлагаем разделиться на 2 команды, выбрать название, капитана команды. (Учащиеся разбирают карточки: «Витамин А» и «Витамин С». Если присутствующих много, можно сделать еще одну команду – «Витамин В»)
Вед 1: Перед началом игры предлагаем командам представиться. 
(Идёт представление команд и капитанов. Не оценивается)
Вед 2: Итак, мы начинаем. 
Конкурс  «Разминка». Каждой команде по очереди будут задано по 6 вопросов. За каждый правильный ответ присваивается один балл:
Вопросы 1 команде:

· Как называется материал для перевязки ран? (Ответ: бинт.) 

· Каким спортом можно заниматься зимой? (произвольный ответ)
· Фрукт для лечения простуды? (Лимон)
· Продолжите пословицу: «Когда я ем, я (глух и нем)»
· Как называется наука о чистоте человеческого тела и его здоровье? (Гигиена)
· Прибор для измерения температуры тела (градусник)
Вед 1:
Вопросы 2 команде:

· Как называется травма, нанесенная огнем? (Ответ: ожог.) 

· Каким спортом можно заниматься летом? (произвольный ответ)
· Обувь для игры в футбол. (Бутсы)
· Продолжите пословицу: «Чистота – залог (здоровья)»
· В каком виде спорта ледоруб — главный инструмент? (Альпинизм)
· Прибор для измерения времени в спорте — это ... (Секундомер)
Вед 2: Второй конкурс называется «Народная мудрость». Каждой команде выдаётся по конверту с разделёнными на две половины пословицами. Нужно правильно «собрать пословицы». За каждый правильный ответ – 1 балл. (Проверяет жюри).
Пословицы

Для команды 1:
Береги платье снову,  а здоровье…(смолоду)
Было бы здоровье, а счастье…     (найдется)
Двигайся больше- проживешь…   (дольше)
После обеда полежи, после ужина…(походи)
Лук семь недугов…                            (лечит)

Для команды 2:
Забота о здоровье- лучшее…            (лекарство)

Здоровье сгубишь - новое…                (не купишь)

Смолоду закалиться- на век…           (пригодится)

В здоровом теле …                               (здоровый дух)
Болен - лечись, а здоров…                      (берегись)

Вед 1: Следующий конкурс называется «Спорт! Спорт! Спорт!»

Предлагает вам выбрать лепесток от цветика-семицветика. На листке написано название вида спорта. Команда должна показать пантомиму, другие разгадывают, что за вид спорта был показан. 

Вед 2: Следующий конкурс – «Витамины».
Если ты родился здоровым, этого не достаточно, чтобы сохранить его на протяжении всей жизни. Как известно, сохранять здоровье нужно с детства. Человек не может обойтись без минералов, витаминов. 

Вед 1: 

Все знают, как полезен апельсин. В нем много витамина С, который укрепляет иммунитет и борется с депрессией. И мандарин тоже полезен и тоже очень вкусен. Приглашаю от каждой команды по два человека (девочка и мальчик). Всем вам я завяжу глаза. 

Одному участнику из каждой пары дам апельсин, другого посажу на стул перед первым. Нужно быстро почистить мандарин, разделить на дольки и по кусочку, аккуратно скормить своему напарнику. Та пара, которая выполнит задание быстрее, победит. (Пятибалльная система)
Вед 2:
Продолжаем конкурс «Витамины» и приглашаем по одному члену от каждой команды. 

Ребята, а в каком ещё цитрусовом фрукте содержится много витамина С? 

- Правильно, в лимоне. Побеждает та команда, участник которой  быстрее съест 2 дольки лимона.  (Пятибалльная система)
Вед 1:
Приглашается по 1 человеку от команды.

Не менее полезный фрукт – яблоко. Следующий конкурс посвящен именно ему. Необходимо съесть яблоко, лежащее на блюдце на столе, не трогая его руками. (Пятибалльная система) 

Жюри оценивает скорость и качество выполнения задания. 

Вед 1: Следующий конкурс «Реклама». 

Командам необходимо в течение 5 минут придумать и обыграть рекламу нового спортивного инвентаря (известные «неспортивные» предметы) – стул, утюг, пояс, пластиковую бутылку. Жюри оценивает юмор и оригинальность выступления. (Пять баллов)
(Пока команды готовятся, звучит бодрая музыка)
Вед 2: Итак, наши команды готовы. Смотрим «Рекламу» 

(выступление команд)

Мы продолжаем. 

Вед 2: Конкурс капитанов «Чистое дыхание». 
Приглашаем капитанов команд. Кто быстрее надует воздушный шарик. 
Вед 1: Командный конкурс.

За три минуты нужно ложками из тарелки носить воду в стакан. Чей стакан будет более полным, та команда и выиграла. Ей засчитывается 5 баллов, а проигравшей  команде – 4.
Вед 2: Конкурс   «Синквейн»

Вед 1: Каждой команде необходимо написать синквейн (белые стихи, пятистрочник) на слово «здоровье»
1-я строчка – одно слово - существительное (имя объекта) 

2-я строчка – два слова – прилагательные (свойства объекта) 

3-я строчка – три слова – глаголы (возможности объекта: активные или пассивные) 

4- строчка – четыре отдельных слова, два словосочетания или предложения (ваше личное отношение к объекту) 

5-я строчка – одно слово-синоним (вывод, заключение) 

Пример: 

Друзья 

Надежные, верные. 

Помогут, поддержат, подскажут. 

Не имей сто рублей, а имей сто друзей. 

Опора

(Время подготовки: 5 минут)

Вед 2: Конкурс “Послание будущему поколению”. 
Наверное, вы слышали о капсулах времени, которые закапывали ваши бабушки – дедушки, мамы и папы, будучи юными для своих потомков? Что они писали в своих письмах? Как они живут, о чем думают и мечтают. А еще обращались к будущим поколениям со своими призывами о мире, желали светлого будущего и счастливой жизни. 
Сейчас и вы попробуете написать письмо будущему поколению. Время подготовки – 3 мин. 

Жюри подсчитывает очки.
Награждение.
Вед 1: Вы достойно играли и были сильными соперниками друг для друга.

Вед 2: А мы вам говорим: «Будьте здоровы!»

Рефлексия: Яблоко – источник витаминов, а значит, здоровья. Каждый при выходе может взять с подноса целое бумажное яблоко, если игра им понравилась и положить на тарелку. Или надкусанное – если им было скучно, неинтересно и  положить на тарелку.
Составитель: заведующая отделом «Абонемент» Центральной библиотеки им. 

А. Л. Алейнова г. Омутнинска Нелюбина Т. П.
